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RAPORT 

Săptămâna Educației Deschise (OE Week) este o sărbătoare anuală și o oportunitate pentru a afla 

despre ceea ce realizează alții la nivel mondial în educație . 

În anul 2024 a fost marcată cea de-a 13-a Săptămână anuală a Educației Deschise. De-a lungul 

acestor ani , comunitatea educației deschise din 79 de țări a găzduit 2064 de evenimente și a partajat 

843 de materiale Open Education în 38 de limbi. În acest an, Open Education Week a inclus 85 

535 de participanți implicați din 192 de țări, inclusiv din Republica Moldova. 

    Biblioteca Ştiinţifică a Unversităţii de Stat ,,Alecu Russo” din Bălţi (USARB) s-a alăturat 

iniţiativei internaţionale de promovare a educaţiei deschise, lumea ei diversă și dinamică, 

implicând în activităţile desfăşurate 187 de studenţi, cadre didactice de la Facultatea Ştiinţe ale 

Educaţei, Psihologie şi Arte, Facultatea de Litere, Facultatea de Drept şi Ştiinţe Sociale, Colegiul 

Pedagogic ,,Ion Creangă” din Bălţi. 

Pe parcursul Săptămânii Educaţiei Deschise pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice a fost accesată de 

319 de ori, reţelele sociale: Facebook - 903, Twitter - 92, Linkedin - 4. Total - 999 de 

accesări. În aceasta Săptămână, bibliotecarii au interacţionat cu utilizatorii-studenţi, cadre 

didactice, doctoranzi şi masteranzi, expediate fiind 30 de message prin intermediul telefonului, 

Messengerului, WhatsApp, grupurilor de discutii în care se regăsesc bibliotecarii. Au fost 

împrumutate 2120 de documente tiparite şi 254 electronice.  

Ediţia a XIII-a OEW a cuprins un Program postat pe 

pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice http://

libruniv.usarb.md/images/pdf/2024/oed-

program.pdf  şi 

https://oeweek.oeglobal.org/activity/biblioteca-

stiintifica-a-usarb-in-sustinerea-si-promovarea-

initiativelor-educationale-inovative/ 
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Open Education Week a fost lansată în 2012 de Open Education Global ca un forum deschis 

colaborativ, construit de comunitate pentru a crește gradul de conștientizare și evidențiere a  

succeselor inovatoare ale educației deschise la nivel mondial. Săptămâna OE oferă profesorilor, 

bibliotecarilor, educatorilor și studenților oportunitatea de a dezvolta o mai bună înțelegere a 

practicilor educaționale deschise și de a 

fi inspirați de munca minunată dezvoltată 

de comunitate din întreaga lume.

https://www.oeglobal.org/ 

Astfel, în Biblioteca Ştiinţifică a 

USARB, Clubul Educaţie Civică 

Europeană, în data de 4 martie s-a dat 

startul Săptămânii Educaţiei Deschise. 

La deschiderea evenimentului au 

participat studenţii anului II ghidaţi de 

Putină Dorina, asistent universitar de la 

Facultatea de Ştiinţe ale 

Educaţiei, Pedagogie şi Arte.  

Ședința a fost deschisă de Lina Mihaluţa, directoarea Bibliotecii 

Ştiinţifice a USARB, punctând importanţa Săptămânii Educaţiei 

Deschise şi scopul acesteia  privind  creşterea gradului de 

conştientizare cu privire la mişcarea şi impactul acesteia. Doamna 

Mihaluţa a invitat participanţii să viziteze expoziţiile organizatre 

în spaţiile Bibliotecii Ştiinţifice, să acceseze baze de date 

educaţionale internaţionale, catalogul electronic, Repozitoriul 

Instituţional ORA USARB şi Biblioteca Digitală. 

Tatiana Pogrebneac, bibliotecară, a prezentat avantajele Repozitoriului Instituţional ORA USAR, 

ce conţine articole, cărţi (monografii, studii, materiale ale conferinţelor, publicaţii didactice şi  

metodice, lucrări de referinţă), materiale multimedia, publicaţii seriale ş.a., semnate de cadrele 

didactice şi bibliotecari,  BIBLIOTECA DIGITALĂ cu curriculum-urile universitare arhivate şi 

conţinuturi create de autori din afara instituţiei,  resurse electronice internaţionale - platforma 

online de cercetare EBSCO, ERIC, eBOOK Collection. Evenimentul a fost moderat de Valentina 

Topalo, bibliotecară principală, Centrul Manifestări Culturale.  

      Programul Săptămânii Educaţiei Deschise a continuat la 5 martie cu un panel de discuţii în 

cadrul Clubului Educaţie Civică Europeană cu participarea Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, 

Pedagogie şi Arte. 
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Invitaţii evenimentului au fost 

decana Facultăţii de Ştiinţe ale 

Educaţiei, Pedagogie şi Arte doamna 

Şova Tatiana, dr., conf. univ, şi Ion 

Gagim, Academician, dr. habilitat, 

profesor universitar, fondatorul 

pedagogiei muzicale în Republica 

Moldova, Maestrul al Artei, Membru 

al Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor, membru al Uniunii Muzicienilor, membru al Uniunii 

Scriitorilor.  

Ședința a fost moderată de Valentina Topalo, bibliotecară 

principală, Centrul Manifestări Culturale. Cei prezenţi au fost 

îndemnaţi să cunoască noua versiunea a website-ului Open 

Education Week, cu mai multe opţiuni de accesare a 

resurselor educaţionale deschise, includerea Bibliotecii 

Ştiinţifice a USARB în educația deschisă cu un panel de 

discuţii privind resursele educaţionale ale cadrelor didactice 

în asigurarea sustenabilității Repozitoriului Instituţional ORA USARB. Cei 5 R (reutilizare, 

redistribuire, revizuire, remixare, reținere) activate de licențele deschise oferă atât cadrelor 

didactice, bibliotecarilor, cât și studenților un acces mai mare la resurse educaționale, dar și mai 

semnificativ capacitatea de a adapta informaţiile pentru a satisface nevoile lor locale și de a le 

împărtăși public, dacă se dorește. 

Angela Hăbăşescu, şefă birou, Olga Dascal, bibliotecară le-au vorbit studenţilor despre 

Personalități cu inițiative, experienţe, Curricule educaţionale de calitate din comunitatea 

academică USARB, referindu-se la experiența pedagogică acumulată şi reprezentată în 951 de 

documente indexate în Repozitoriul Instituţional ORA USARB, demonstrată fiind şi contribuţia 

în susţinerea Educaţiei Deschise în Republica Moldova, aportul ştiinţific, ştiinţifico-metodic şi 

didactic al cadrelor didactice ai Facultăţii ŞEPA a USARB, numele multora din ei fiind cunoscuţi 

departe de frontierele ţării. 

Studentele anului II au prezenat cu inspiraţie următoarele volume: 

 Tataina Şova, Dorina Putină. Evaluarea în învăţământ: suport de curs, 2017; 

 Tatiana Şova. Pedagogie: suport de curs, 2016, evidenţiind 

locul şi rolul evaluării în procesul instructiv-educativ, accentul 

fiind pus pe evaluarea diferitor tipuri de rezultate şcolare, 

orientate spre dezvoltarea unei imagini mereu înnoite asupra 

educaţiei, a întăririi convingerii că există multiple moduri de 

abordare a acesteia, cât şi obiectivele, conceptele-cheie, 

activităţi de învăţare.             

 Ion Gagim. Educaţia: paradigma iubirii sau arta de a trăi, 

2023. A fost menţionată importanţa acestei culegere de 

gânduri filozofice, psihologice, educaționale care îndeamnă 

generaţia tânărâ, cititorul să fie mai bun, mai tolerant, pentru 

că peste tot ideea de bază vine dinspre om spre om, a forma 

omul, a educa omul și de a exista alături de om.                   

În contextul evenimentului, doamna Tatiana Şova, dr., conf. univ, şi 

Ion Gagim,Academician, dr. hab., profesor universitar au apreciat 

selecţia şi prezentarea cărţilor. 



Toți cei prezenți au avut posibilitatea să afle mai multe 

despre activitatea pedagogică interesantă, dar dificilă a 

profesorilor Tatiana Şova, dr., conf. univ, şi Ion Gagim,

Academician, dr. hab., profesor universitar.  

La finele evenimentului Doamna Lina Mihaluţa, 

directoarea Bibliotecii Ştiinţifice a USARB, a mulţumit 

cadrelor didactice pentru parteneriatul prietenos al 

Bibliotecii Ştiinţifice şi Facultatea, pentru dezvoltarea 

instrumentului educaţional în susţinerea învăţământului 

superior deschis, aportul pe care îl au resursele 

educaţionale deschise din repozitoriul instituţional ORA 

USARB.  

În sălile de lectură nr 1, 2, 3, 4 au fost organizate expoziţii  cu un titlu similar Opţiuni Pedagogice 

Inovatoare, în Sala de împrumut nr.1 Literatură ştiinţifică şi beletristică Împreună pentru o 

educaţie deschisă, Sala de împrumut nr.3 Documente muzicale  fiind expuse 141 resurse 

educaţionale din colecţiile BŞ USARB. 

Bannerul Open Education Week, materialele promoţionale, programul au fost afişate pe site-ul 

Bibliotecii Ştiinţifice şi postate pe reţele sociale.  

Consemnare: Valentina TOPALO, bibliotecară principală 


